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� Fechas de la Encuesta: El trabajo de campo fue realizado desde el 8 al 30 de
noviembre del 2008.

� Metodología: La metodología utilizada fue de interceptación estratificada basada
en entrevistas personales, cara a cara, en Cuba.

� Tamaño de la Muestra: El tamaño de la muestra fue de 592 cubanos (18 años de
edad y mayores).

� La muestra: Las entrevistas se llevaron a cabo en cada una de las 14 provincias
de Cuba. No se incluyó la Isla de Pinos (de La Juventud), ya que es un área
estadísticamente irrelevante y no es considerada administrativamente como unaestadísticamente irrelevante y no es considerada administrativamente como una
provincia.

� La muestra fue estratificada por provincia, y luego por subunidades dentro de
cada una de las provincias. Los entrevistados fueron designados � ��������
�	��	
�����
����
������ ���
� La selección final de cada entrevistado fue
aleatoria.

� Los participantes: La selección de las muestra para los rubros de provincia, sexo
y edad se basaron en los datos del último censo cubano disponible, emitido en el
2002.

� El margen de error: El margen de error es de ±4% para un nivel de confianza de
95%.
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50 a 59
30 a 39
24,7%

40 a 49
19,9%

EdadSexo

Masculino

�

50 a 59
15,4%

60 o  
Mayor
18,2%

18 a 29
21,8%

24,7%

Femenino
49,8%

Masculino
50,2%
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La Habana
18,2%

Matanzas
6,1%

Las Tunas
5,4%

Cienfuegos

Holguín
9,8%

Guantánamo
4,7%

�

Granma
7,4%

Sancti Spíritus
4,1%

Pinar del Río
6,8%

Provincia 
Habana

6,8%

Villa Clara
6,9%

Santiago de 
Cuba
9,5%

Cienfuegos
3,7%

Ciego de Ávila
3,9%

Camagüey
6,8%
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Educación

Intermedia
34,5%

Raza

Afro-
Cubana

Caucásica
53,7%

�

No 
Contesta

0,3%

34,5%

Secundaria
25,3%

Primaria
14,4%

Ninguno
6,1%

Universidad 
o Más
19,4%

46,3%
53,7%
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45,6%

26,4%

�

2,9%9,8%
15,4%

Trabaja Para el Gobierno Cubano

Trabaja Para una Empresa Multinacional o Mixta

"Cuentapropista", Ejerce Alguna Licencia de Negocio Particular

Trabaja en la Economía Informal/ Mercado Negro

No Esta Trabajando



�������! �"	��

��	
�	*�!�����
��	

Canales de TV 
Oficiales

"Radio 
Bemba/ 

Transmisión 
Oral"
19%

Internet
3,9%

Oficiales
51,6%

Otros Canales 
de TV y Radio

4,9%

Emisoras de 
Radio 

Oficiales
11,5%

Prensa Escrita 
Oficial
9,3%
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19,9%19,9%

33,7%

20,8%

35,3%

26,7%

18,2%

29,9%
31,4%

20%

25%

30%

35%

40%

Octubre de 2007
Abril de 2008
Noviembre de 2008
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15,4%

9,8%

1,4%

15,5%

2,4% 1,0%
0,7%

4,2%

18,2%

0%

5%

10%

15%

20%

Muy Mal Mal Más o
Menos

Bien Muy Bien No Contesta

13,8%



29,6%

35,7%

30,1%

38,1%

24,2%
26,9%

40,7%

53,4% 53,9%
50,4%

41,7%

30%

40%

50%

60%
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14,0%
15,8%

21,1% 20,9%
24,2%

1,9%1,1%0,0%0,7%0,0%
0%

10%

20%

18-29 30-39 40-49 50-59 60 o Mayor

Muy Bien o Bien Más o Menos Mal o Muy Mal No Contesta

La tabulación cruzada indica la manera que los cubanos perciben su país, de acuerdo con el grupo etáreo.



33,4%
33,3%

32,9% 33,8%

28,0%
30,4%

45,6%
49,4%

52,0%

33,3%

50,5%

30%

40%

50%

60%
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15,3%

20,1% 20,0% 18,3%

0,9%0,5%2,4%

0%

10%

20%

Ninguno Primaria Intermedia Secundaria Universidad o Más

Muy Bien o Bien Más o Menos Mal o Muy Mal No Contesta

La tabulación cruzada indica la manera que los cubanos perciben su país, de acuerdo con el nivel educativo.
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6,9%

7,6%

12,8%

42,6%

6,4%

7,9%
2,4%

8,5%

 6,8%

13,8%

43,1%

8,9%

42,5%

18,2%

11,6%

2,2%

4,8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Salarios Bajos/Alto Costo de Vida

Falta de Libertades/ Sistema Político

Escasez de Comida

Doble Moneda

Embargo / Aislamiento

Falta de/Viviendas Dilapidadas

Noviembre de 2008

Abril de 2008
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4,7%

3,5%

1,4%

1,9%

1,7%

7,9%

2,5%

4,1%

2,7%

2,4%

4,3%

1,5%

2,5%
1,2%

1,4%

0,2%

6,3%

3,8%

3,6%

Falta de/Viviendas Dilapidadas

Mala Infrastructura de Transporte

No Hay Problemas

Salud/Carencia de Medicinas

No Contesta

Otras (Drogas, Inseguridad, Corrupción)

Huracanes

Abril de 2008

Octubre de 2007



31,5%

40,7%

50,8%

45,2%
42,6%

16,7%15,4%
20%

30%

40%

50%

60%

+��.�	����	/���
	,��	��	��	��%��	��������	��	����-

��

15,4%
11,9%12,3%9,3%

8,3%9,3%

6,6%6,8%
8,5%

3,7%

8,8%

3,4%

13,0%

7,8%

1,9%
4,4%5,9%

8,9%
11,6%

7,4%6,6%7,6%
4,1%

7,0%

0%

10%

18-29 30-39 40-49 50-59 60 o Mayor

Salarios Bajos/ Alto Costo de Vida Escasez de Comida
Falta de/Viviendas Dilapidadas Doble Moneda
Falta de Libertades/ Sistema Político Embargo / Aislamiento

Edad

La tabulación cruzada indica la manera que los cubanos perciben los mayores problemas del país, de acuerdo con 
el grupo etáreo.
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29,4% 1,8% 68,8%Noviembre de 2008
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18,5%

26,9%

10,3%

2,6%

71,2%

70,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Octubre de 2007

Abril de 2008

Sí No Sabe/No Contesta No



76,2%
55,6%

100%

47,4% 63,2%

5,3%0,4% 4,4%
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36,8%
47,4%

40,0%

23,4%

0%

10%

20%

30%

40%

Salarios Bajos/ Alto
Costo de Vida

Doble Moneda Falta de Libertades/
Sistema Político

Embargo /
Aislamiento

Escasez de Comida

Sí No No Contesta

La muestra incluye aquellos que respondieron la pregunta acerca del mayor problema del país, al igual que a la pregunta 
acerca de su opinión en cuanto a la capacidad del gobierno para resolver ese problema. 



No 

Todos los Encuestados

No

Entre aquellos encuestados que no creen que 
el gobierno actual pueda solucionar el mayor 

problema. (N=393)
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No Contesta 
6,0%

No 
31,5%

Sí
62,5%

Sí
76,3%

No
18,1%

No 
Contesta  

5,6%



95,1%

4,9%

13,3%
31,7% 42,1% 39,5%

2,6%2,6%6,0%8,9%
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60%
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100%
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95,1%

77,8%

62,3%
55,3% 57,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Falta de
Libertades/Sistema

Político

Doble Moneda Salarios Bajos/Alto
Costo de Vida

Embargo /
Aislamiento

Escasez de Comida

Sí No No Contesta

La muestra incluye aquellos que respondieron la pregunta acerca del mayor problema del país, al igual que la pregunta 
acerca de su opinión en cuanto a la capacidad de un gobierno democrático para resolver ese problema. 
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Porcentaje Afectado

0-10%
10-30%
Más de 30%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sí, me han causado daños considerables
Sí, me han causado algunos daños
No, no me han causado ningún daño
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34,9%

14,3%

11,1%

27,0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Techo

Comida

Casa Entera

Materiales de Construcción
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1,6%

4,8%

1,6%

1,6%

3,2%

Colchón

Ropa

Piso

Semillas

Ventanas
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61,5%
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10,2%

13,6%
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Octubre de 2007

Abril de 2008

A Favor En Contra No Contesta
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22,5%
24,7%

33,9%

3,9% 5,5%3,4%4,4% 5,6%

0%

10%

20%

30%

Vota a Favor de Cambios
Políticos

Vota en Contra de Cambios
Políticos

No Contesta/No sabe

18-29 30-39 40-49 50-59 60 o Mayor

La tabulación cruzada indica la manera que los cubanos se sienten acerca de cambios políticos, de 
acuerdo con el grupo etáreo.
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31,9%
28,0%

24,3%

0%

10%

20%

30%

40%

Vota a Favor de Cambios Políticos Vota en Contra de Cambios Políticos

Primaria Intermedia Secundaria Universidad o Más

La tabulación cruzada indica la manera que los cubanos se sienten acerca de cambios políticos, de acuerdo 
con el nivel educativo.
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Vota a Favor de Cambios
Económicos

Vota en Contra de Cambios
Económicos

No Contesta/No sabe

18-29 30-39 40-49 50-59 60 o Mayor

La tabulación cruzada indica la manera que los cubanos se sienten acerca de cambios económicos, de 
acuerdo con el grupo etáreo.
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Vota en Contra de
Cambios Económicos
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Primaria Intermedia Secundaria Universidad o Más
La tabulación cruzada indica la manera que los cubanos se sienten en cuanto a cambios económicos, de 

acuerdo con el nivel educativo.



92,4%

1,0%

+:	/���
	��	;��	�!����
��	
�	������	���������	���	���
�����	
����
��	����
'�
��	���	��	���
����	�������	��	������	�	��	
���
�
�

�
	�����	
�	�������	�������
����	��	���	�
��
���	

;����
����	��	��
��	���	;������	
��	�� �	�	��	�������	
�	�
�����	
��	���!�����-	

��

6,6%

1,0%

Sí, los cambios han mejorado mi situación personal
No, los cambios no han mejorado mi situación personal
No Contesta
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Abril de 2008

Vota por Candidato de Otro Partido
Vota por Candidato Comunista
No Contesta
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18-29 30-39 40-49 50-59 60 o Mayor

Vota por Raúl Castro Vota por Miembro de la Oposición No Contesta

La tabulación cruzada indica sus intenciones de votar en una elección presidencial libre y justa, de acuerdo 
con el grupo etáreo.
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65,0%

72,2%

40%
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80%

��

0,0%

27,2%

2,2% 3,8%

27.1%

7,9%

23,1%

4,6%

0%

10%

20%

30%

Muy Bien Bien Más o Menos Mal Muy Mal

Vota por Raúl Castro Vota por Miembro de la Oposición No Contesta

La muestra incluye aquellos que respondieron la pregunta acerca de “Como van las cosas en Cuba” al igual que la 
pregunta de sus intenciones de votar en una elección presidencial libre y justa.
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Vota en Contra de Cambios Políticos

Vota a Favor de Cambios Políticos

La muestra incluye aquellos que respondieron la pregunta acerca de votar a favor o en contra de cambio políticos, al 
igual que la pregunta de sus intenciones de votar en una elección presidencial libre y justa.
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Vota en Contra de Cambios Económicos

Vote a Favor de Cambios Económicos

La muestra incluye aquellos que respondieron la pregunta acerca de votar a favor o en contra de cambio económicos, 
al igual que la pregunta de sus intenciones de votar en una elección presidencial libre y justa.
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